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АНАЛІЗ ФОРМУВАННЯ ТРЕНЕРСЬКОЇ НАПРАВЛЕНОСТІ  

НА ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ТА ЗМАГАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ФУТБОЛЬНОГО РЕЗЕРВУ ФРАНЦІЇ 

 
Держава стала активно допомагати фінансово у розвитку дитячо-

юнацького футболу після успіху 1998 року, до цього все було вельми плачевно. 
Коли в 1994 році Еме Жаке став головним тренером збірної, федерація 
перебувала в боргах. 

У віці 15 років гравець вперше може бути викликаний в національну збірну 
U-15. Фізичне та психологічне тестування починається теж з 15 років (нагадаю, 
що з 12 до 15 років найталановитіші гравці навчаються в національних центрах, а 
наймолодша збірна національного рівня це U-15), на кожного потенційного гравця 
національної збірної (в майбутньому) заводять досьє. Всі досьє зберігаються в 
комп'ютерній базі даних, до якої у гравців немає доступу. 

Тренер, який починає працювати з гравцями 15 років, зазвичай і випускає їх в 
віці 18 років. Вже на стадії U-15 / U-16 стає ясно, чи може з гравця вийти 
потенційна зірка або просто дуже сильний футболіст, а тому відсоток відсіву може 
бути великий. Федерація знаходиться в постійному контакті зі своїми тренерами і 
гравцям, дізнаючись їх думку про процесі підготовки молодих гравців. 

Коли тренером був Роже Лемер, то з ним кожен день влаштовували збори, 
обговорюючи справи збірної. У федерації є календар і план роботи для кожного 
тренера свого району / регіону. Це робиться для того, щоб дотримувалася 
спадкоємність протягом року. Раз на рік усі тренери в країні збираються разом, 
щоб обговорити план роботи на наступний рік. 

Навчання тренерів 
Незважаючи на велику кількість талановитих гравців, найважливішим 

завданням федерація бачить підготовку дитячих тренерів, тому якщо вони 
будуть правильно і добре навчені, то успіх стане лише справою часу. На базі 
Паризького національного центру було навчено більше 19 000 тренерів, з яких 
400 кращих запрошуються в Центр на три тижні двічі на рік. 

Важливим завданням головного тренера збірної було забезпечення цих 
тренерів інформацією від федерації 340 днів у році. Федерація готує два типи 
тренерів: 

1) Тих, хто працює на самому вищому рівні (у нас це ліцензії Pro, A); 
2) Тих, хто може працювати в системі дитячої та юнацької футболу 

протягом 10-15 років (у нас це ВШТ, категорії С і Б). 
На курсах підвищення кваліфікації тренерам дають максимум корисної 

новітньої інформації. Основний упор робиться знову ж на техніці, зокрема, 
дитячі тренери повинні самі вміти показати той чи інший технічний прийом, 
фінт, удар, щоб краще розуміти своїх підопічних. В кінці першого тижня 
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навчання тренерам дається команда для тренувань та ігор. Їх оцінюють по 
багатьох параметрах, включаючи психологію, підготовку до гри, вмінню 
змінити хід гри в перерві і т.п. Хороший тренер повинен вселяти впевненість у 
своїх гравців завдяки трьом принципам роботи: 

1) Робота над технікою в кожному тренуванні повинна переважати. 
Команди повинні вигравати не завдяки взаємодії на полі і тактиці, а через більш 
високого індивідуального рівня гравців; 

2) Гравці повинні постійно працювати як над правою, так і над лівою 
ногою. Важливо також їх навчити хорошому прийому м'яча і швидкого 
прийняття рішень, швидкості паса; 

3) Вміння виконувати технічний прийом без швидкості неефективно. 
Швидкість і техніка повинні йти нога в ногу, починаючи з раннього віку, коли 
їх легше розвивати. У 15 років вже стає пізно. 

Також тренер повинен знаходитися в контакті з батьками гравців, 
пояснюючи їм свої ідеї, дізнаючись більше про «дрібних», бути позитивним, 
підбадьорювати гравців, любити футбол, бути відкритим до сприйняття нової 
інформації, він повинен любити працювати з дітьми (нерозглядаючи це лише як 
трамплін, знижуючи вимогливість до результатів своєї роботи), демонструвати 
непогану техніку для того, щоб показати альтернативні варіанти гри в тій чи 
іншій ситуації, контролювати складність тренування, не роблячи її занадто 
складною, але й не спрощуючи. 

У ФФФ твердо переконані, що перед тим, як почати тренувати на вищому 
рівні, тренер зобов'язаний спочатку працювати з дитячими командами, тому в 
іншому випадку у них (тренерів) можуть бути серйозні прогалини в знаннях і 
брак досвіду. Розуміння того, як планувати і проводити тренування для дітей, є 
важливою частиною в процесі «еволюції» тренера. 

На курсах з тренерами також працюють психологи, навчаючи тих 
впливати на гравців, педагогіці і т.п. План тренерської підготовки дається 
кожному тренеру, щоб той міг самостійно зрозуміти, над чим йому ще потрібно 
працювати. Знадобилося 40 років для того, щоб тренери повірили в програму і 
значно підвищили свій рівень. 
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